

YAOWEN

党建执笔绘强村富民蓝图

——烈山镇大力发展村级集体经济助力乡村振兴



■记者 齐新亚

“临涣的棒棒茶出名，我们龙脊山的山茶也不差，下一步我们村打算加强宣传，把我们的山茶文化品牌打出去……”6月3日，在烈山区烈山镇蒋瞳社区小李庄的“党群微家”里，村干部、村民理事会成员和部分党员代表在激烈的讨论。小李庄充分调动广大党员和理事会成员的积极性，群策群力，谋划村级集体经济发展项目，以党建助推村级集体经济发展。

“靠山吃山、靠水吃水，我们背靠龙脊山，要充分利用这个优势。”这是蒋瞳社区党总支书记皇孝奎常挂在嘴边的话。蒋瞳社区荒山资源丰富，依托龙脊山自然风景区，小李庄美丽乡村建设向旅游方向发展，制定切实可行的小李庄文化旅游停车场、小商品街、民宿馆及“一村一品”小李庄板

栗园等项目，成立龙脊山旅游开发公司及物业公司，大力开发龙脊山地锅鸡、龙脊山土鸡蛋、龙脊山土鸡、小李庄龙脊山蜂蜜等特色农产品。

不仅如此，蒋瞳社区还以集体资产资源参股农村合作组织和经营稳健的工商企业，发展混合所有制经济项目。成立蒋瞳社区农村股份经济合作社，斥资500万元投资烈山区盛大公司，年获息37.5万元，进一步壮大农村集体经济收入，2019年完成村级集体经济收入100万元。

“今年我们通过小李庄特色商品街、板栗种植等项目预计将完成集体经济收入200万元。”皇孝奎告诉记者，增加村级集体经济收入就是为了让更多的老百姓受益，通过产业发展带动村民致富。

近日，在烈山镇华家湖社区大樱桃种植基地，社区党总支书记高淑芳化身网络主播，与果农一起网上推荐华家湖大樱桃。

大樱桃种植基地是华家湖社区以“党支部+产业基地+农户”的方式发展壮大村级集体经济的示范点，种植面积约170亩。下一步，社区将引导村民广泛种植大樱桃，基地提供从

苗木到技术到销售的全程服务，让更多村民尝到种植大樱桃的甜头。

近年来，华家湖社区通过充分调动班子成员及党员群众干事创业积极性，立足社区实际，采取产业带动、资产经营、物业租赁三种复合发展路径，探索高效便捷的集体经济发展模式。

职教园区周边小吃摊点散乱，无统一规划，存在各种安全隐患。华家湖社区规划建设了职教园餐饮服务街，占地面积约2500平方米，共计建店30间，摊位47个。餐饮街不仅服务了周边大学生及附近居民，还保障了职教园区周边食品的卫生安全，同时每年可为社区增加40万元村级集体经济收入。

社区办公楼空间充裕，华家湖社区将空闲的房间对外出租，每年增加集体收入近10万元；合徐高速公路横穿华家湖社区，社区利用区位优势，在合徐高速公路与塔山路交叉口，建成一高炮广告牌，对外出租，每年增加村级集体经济收入5万元。

“2017年，我们村级集体经济收入是0元。经过两年的发展，2019年我们实现村级集体经济收入67.1万

元。”高淑芳告诉记者，用好村级集体经济收入，增强群众的幸福感和获得感，是社区大力发展村级集体经济的最终目的。“我们还先后投资15万元硬化0.6公里村内道路，完善社区基础设施；投资30万元用于人居环境治理工作；投资近万元组建20余人广场舞队，丰富群众文化生活。”

近年来，烈山镇把发展壮大村级集体经济作为乡村振兴战略实施的一项重要内容和抓基层、打基础、强堡垒的重要抓手，坚持以党建为引领，通过创新党建载体，发挥党组织和党员引领帮扶作用，凝聚力量推动村级集体经济不断壮大。2019年，该镇14个村（社区）集体经济收入已全部达到10万元以上，其中100万元以上的2个，50万元以上的7个，村级集体经济收入全镇入账744.46万元。

下一步，该镇将继续坚持党建引领原则，抓牢基层党组织战斗堡垒作用，积极探索多种创收途径，重点在产业培育、村集体+农户等发展上下功夫，激发基层村民群众共同发展集体经济的积极性，从根本上激活农村发展内在动力。

禁烧秸秆 保护环境



6月8日，烈山区司法局普法志愿者在榴园村开展秸秆禁烧法治宣传活动。

三夏期间，烈山区多部门联合办工作人员成立秸秆禁烧宣传队，深入田间地头进行禁烧宣传，切实提高农民群众对实施秸秆禁烧、减少环境污染、保护环境的认识，实现“不着一把火、不冒一处烟、秸秆全还田”的禁烧目标。

■摄影 记者 冯树凤
通讯员 邓亚萍

听民声 解民忧 惠民生 陈口村刷新村庄搬迁“临涣速度”

■记者 吴永生 通讯员 褚子威

本报讯 6月3日一大早，濉溪县临涣镇陈口村刘庄村村民刘彬将一面写有“百姓有难党委帮，政府爱民安无恙”的锦旗送到临涣镇政府，代表刘庄村全体村民对党委、政府全力帮助村民集体搬迁表示由衷感谢。

“多亏了党和政府的好政策，为我们老百姓做实事，真正地解决了问题。现在我们庄已有70户村民住进了新房，房前是花园、屋后是农田，乡

村变美了，居住环境改善了。”谈起现在的居住变化，刘彬竖起了大拇指。

据了解，陈口村因为煤矿开采导致大陈口、小陈口、刘庄等七个庄陆续坍塌，在与相关单位协调后，已分两批搬迁，其中刘庄因为各种原因未能得到解决，村民居住环境较差，存在一定安全隐患。临涣镇对因搬迁产生的问题高度重视，多次召开现场会议研究解决，实地走访、听取群众意见。在统筹做好疫情防控和经济社会发展的同时，解决了一批信访难

题。继小陈口、张庄等村庄之后，刘庄于近日正式启动搬迁。

“我们这段时间和村‘两委’、海孜矿多次沟通，几乎天天都往村民家里跑，制定了详细的实施方案。”临涣镇相关负责人介绍，通过多方协商和不定期走访，充分了解每家每户的家庭情况，及时化解信访隐患，在村镇多方共同努力下，在充分征求居民意见基础上，采用“群众自愿，居民自治”的搬迁模式，于5月29日正式启动了刘庄的搬迁工作。由于前期充分

的筹划和广泛的宣传动员，搬迁改造工作得到了绝大多数住户的支持和配合，在短短的几天时间里，村民交房率就达到了70%以上，用实干之风刷新了搬迁“临涣速度”。

截至目前，陈口村已经搬迁2800多人，93%的村民入住到宽敞明亮的新房子。随着搬迁和危房改造工作的推进，陈口村村民将彻底告别过去阴冷、潮湿的居住环境，老百姓将真正享受到村庄搬迁后带来的幸福。

相山区关于市区夜间摊点实施的通告

（二）服装及日用百货类

1.特尚公司菜市场北门（东山路

西侧）

2.淮海路南东岗楼立交桥下广

场、两宫广场、相王广场、城市广场

3.天鸿商厦至新华书店（淮海路

北，相山路西）

4.金鹰广场（孟山路西，淮海路

北）

5.蓝宇广场（古城路南侧，鹰山路

西侧）

6.海官广场（海官路南侧，翠峰路

两侧，铁路桥北）

7.国购广场（桓谭路北侧，泉山路

西侧）

8.万达广场（南湖路东侧，桓谭路

南侧）

9.中泰广场（人民路北、孟山路东

侧）

10.大润发广场（南黎路北、相山

路东侧）

11.美若山水广场（人民路南，凤

凰山路西侧）

12.庆相桥广场（濉溪路西，庆相

桥南侧）

13.朱西菜市场周边（虎山路西

侧，南黎路北侧）

二、经营时间

夜间：18:30—23:30

三、经营要求

1.自觉遵守有关法律、法规，文明

诚信经营，服从城管执法人员管理。

2.严格按照规定的时间、经营类

型进行经营，不得超出经营范围；不得

占用消防通道、盲道，不得侵占他人

利益，不得占用机动车道、非机动车

道等道路交通重要设施。

3.餐饮业除桌椅外，不得将灶具、

炉具、烧烤架等其他物品和涉及餐饮

油烟排放的设施设备、器材等摆放在

室外。

4.餐饮经营户门前占公共路面自

设地板革，防止油污渗透污染路面；

餐饮占道所设自设泔水桶、垃圾桶，

每个餐桌配一个垃圾桶，做到“一餐

一打扫”干湿分离后入桶，每日经营

结束后，自觉打扫周围环境卫生，清

理场地，做到摊收地净。自觉维护公

共设施、绿化带等，不得擅自损坏或

污染。

5.不得摆放灯箱广告、音箱、屏幕

省人大常委会人选工委来淮开展街道人大工作立法调研

■记者 王晨 通讯员 安敏

围绕街道人大工作和建设提出相关意见建议。

调研组认为淮北市街道人大工委工作开展规范、学习培训有序、代表活动丰富，代表工作“2121”工程成效显著。调研组指出，街道人大工委作为区人大常委会派驻机构，要联络服务好辖区内各级人大代表，灵活多样地组织开展代表活动，落实好区人大常委会授权的各项工作任务，为全面提升新时代人大工作水平贡献力量。调研组将认真研究吸纳意见建议，考察学习外省市先进工作经验，尽快起草出台《安徽省街道人大工作条例》，为推进街道人大工作提供更明晰的指引。

市政府驻珠三角办事处携手口子酒业 拜访慰问杭州多家在淮投资企业

■通讯员 王勇

本报讯 营造“亲企安企”良好氛围，夯实“以商招商”坚实基础。继5月中下旬在深圳拜访慰问在粤淮北籍企业后，6月6至7日，市政府驻珠三角办事处携手口子酒业，在浙江杭州拜访慰问多家在淮投资企业和部分淮北籍企业家。

活动中，市政府驻珠三角办事处和口子酒业一行分别拜访慰问了浙江传化集团、杭州盛昌物资回收连锁

有限公司、中铁四局集团有限公司、中国新城市商业发展有限公司、杭州贺嘉物流有限公司、浙江雄鹰集团有限公司等企业。企业相关负责人盛赞淮北市的营商环境，感谢市委、市政府对外来企业的支持和关心，表示将尽力推介相关企业到淮北投资。

座谈时，在杭淮北籍企业家们纷纷感慨家乡近年来日新月异的变化，感谢市委、市政府对在外人员的关心和支持，表示以后有机会一定到淮北投资兴业，回报家乡。

我市开展世界环境日宣传活动

■记者 黄旭

本报讯 6月5日，我市在相王广场举行集中宣传活动，庆祝第49个世界环境日。

此次宣传活动的主题是“美丽中国，我是行动者”，由市生态环境局联合淮北矿业集团、市排水公司等十余家单位开展，旨在激励全市人民和社会各界牢固树立生态理念，自觉、主动、积极参与生态环境保护，共同建设美好安徽、绿金淮北。

宣传活动利用35块宣传展板集中展示了我市近年来取得的环保成果，市生态环境局相关科室、市环境监测站、市环科所等设置了十多个咨询台，现场接受群众对环保政策法规的咨询、受理环境问题投诉，发放宣传材料、环保布袋提高市民环保意识，倡导绿色生活理念。



生态环境之窗
市生态环境局 主办

市园林局开展抗旱浇水保绿工作

■记者 陈洪 通讯员 许伟

本报讯 近期，我市持续高温少雨，为巩固原有树木、花草的保存率，提高新栽树木的成活率，减少当前旱情对绿化苗木的不利影响，市园林局通过组织科学浇灌、精细化养护修剪等措施，全面开展抗旱保绿工作，促进绿植健康生长，巩固城市绿化建设成果。

针对绿化苗木旱情，市园林局全面开展园林抗旱浇水工作，每天组织70余名绿化养护人员、10余台浇水作业车，对城市主干道、公园

广场绿化实施分区分时抗旱作业，早晚分时段浇水，日均浇水作业量达600余吨，提高了浇灌效果，也避免了给市民出行带来的不便。加大绿化养护力度，在相山公园、时代公园、世纪广场等重点绿化养护区域，利用80余处自动喷灌设备、水泵水管等设施进行喷淋灌溉；通过修剪、除草等方式，减少植物水分蒸发；在人力、设备和技术保障到位的同时，安排专人加强养护绿地巡查监管，重点查看抗旱工作的实施情况，切实做到抗旱工作定时、保量、保质及全覆盖，确保不留死角和盲区。

针对绿化苗木旱情，市园林局全面开展园林抗旱浇水工作，每天组织70余名绿化养护人员、10余台浇水作业车，对城市主干道、公园广场绿化实施分区分时抗旱作业，早晚分时段浇水，日均浇水作业量达600余吨，提高了浇灌效果，也避免了给市民出行带来的不便。加大绿化养护力度，在相山公园、时代公园、世纪广场等重点绿化养护区域，利用80余处自动喷灌设备、水泵水管等设施进行喷淋灌溉；通过修剪、除草等方式，减少植物水分蒸发；在人力、设备和技术保障到位的同时，安排专人加强养护绿地巡查监管，重点查看抗旱工作的实施情况，切实做到抗旱工作定时、保量、保质及全覆盖，确保不留死角和盲区。

针对绿化苗木旱情，市园林局全面开展园林抗旱浇水工作，每天组织70余名绿化养护人员、10余台浇水作业车，对城市主干道、公园广场绿化实施分区分时抗旱作业，早晚分时段浇水，日均浇水作业量达600余吨，提高了浇灌效果，也避免了给市民出行带来的不便。加大绿化养护力度，在相山公园、时代公园、世纪广场等重点绿化养护区域，利用80余处自动喷灌设备、水泵水管等设施进行喷淋灌溉；通过修剪、除草等方式，减少植物水分蒸发；在人力、设备和技术保障到位的同时，安排专人加强养护绿地巡查监管，重点查看抗旱工作的实施情况，切实做到抗旱工作定时、保量、保质及全覆盖，确保不留死角和盲区。

针对绿化苗木旱情，市园林局全面开展园林抗旱浇水工作，每天组织70余名绿化养护人员、10余台浇水作业车，对城市主干道、公园广场绿化实施分区分时抗旱作业，早晚分时段浇水，日均浇水作业量达600余吨，提高了浇灌效果，也避免了给市民出行带来的不便。加大绿化养护力度，在相山公园、时代公园、世纪广场等重点绿化养护区域，利用80余处自动喷灌设备、水泵水管等设施进行喷淋灌溉；通过修剪、除草等方式，减少植物水分蒸发；在人力、设备和技术保障到位的同时，安排专人加强养护绿地巡查监管，重点查看抗旱工作的实施情况，切实做到抗旱工作定时、保量、保质及全覆盖，确保不留死角和盲区。

针对绿化苗木旱情，市园林局全面开展园林抗旱浇水工作，每天组织70余名绿化养护人员、10余台浇水作业车，对城市主干道、公园广场绿化实施分区分时抗旱作业，早晚分时段浇水，日均浇水作业量达600余吨，提高了浇灌效果，也避免了给市民出行带来的不便。加大绿化养护力度，在相山公园、时代公园、世纪广场等重点绿化养护区域，利用80余处自动喷灌设备、水泵水管等设施进行喷淋灌溉；通过修剪、除草等方式，减少植物水分蒸发；在人力、设备和技术保障到位的同时，安排专人加强养护绿地巡查监管，重点查看抗旱工作的实施情况，切实做到抗旱工作定时、保量、保质及全覆盖，确保不留死角和盲区。

针对绿化苗木旱情，市园林局全面开展园林抗旱浇水工作，每天组织70余名绿化养护人员、10余台浇水作业车，对城市主干道、公园广场绿化实施分区分时抗旱作业，早晚分时段浇水，日均浇水作业量达600余吨，提高了浇灌效果，也避免了给市民出行带来的不便。加大绿化养护力度，在相山公园、时代公园、世纪广场等重点绿化养护区域，利用80余处自动喷灌设备、水泵水管等设施进行喷淋灌溉；通过修剪、除草等方式，减少植物水分蒸发；在人力、设备和技术保障到位的同时，安排专人加强养护绿地巡查监管，重点查看抗旱工作的实施情况，切实做到抗旱工作定时、